

જન્મદિને વધામણી



મંગળદાસ એમ સુરજકર  
મો. ૯૬૦૧૬ ૨૧૬૯૫



રીયા તુષાર દવે  
મો. ૯૬૦૧૪ ૭૧૫૧૨



પ્રહાલી સુહાગ વોરા  
મો. ૯૦૯૯૦ ૩૧૯૧૪

# પી કે ચૌધરી આર્ટ્સ કૉલેજમાં વિવિધ કાર્યક્રમોની વણઝાર યોજાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૫ શ્રી અખિલ આંજણા કેળવણી મંડળ, ગાંધીનગર સંચાલિત શ્રી પી કે ચૌધરી મહિલા આર્ટ્સ કૉલેજ ખાતે વિદ્યાર્થી વિકાસ અર્થે કાર્યક્રમોની વણઝાર યોજાઈ હતી. કૉલેજના ગુજરાતી વિભાગ દ્વારા 'સાહિત્ય કલાની સમજ' વિષય પર ડૉ. નિસર્ગ આહિરનું વ્યાખ્યાન યોજવામાં આવ્યું હતું. વક્તાનો પરિચય પ્રિન્સિપાલ ડૉ. ઊર્મિલાબેન ચૌધરીએ આપ્યો હતો. સેમેસ્ટર ૪ અને પાંચની વિદ્યાર્થીનીઓએ શિલ્પ, સ્થાપત્ય, સંગીત, ચિત્ર અને સાહિત્ય ની વિશ્લેષણ કરવામાં આવ્યું હતું. આરવ્યાદ પાવરપોઈન્ટ પ્રેઝન્ટેશનથી માણ્યો હતો. સમગ્ર કાર્યક્રમનું આભાર દર્શન કુ. પ્રયોશા વાઘેલાએ કર્યું હતું.

આભાર દર્શન કુ. પ્રયોશા વાઘેલાએ કર્યું હતું. કૉલેજના ગુજરાતી વિભાગ દ્વારા ગણેશપુરા, અરણેજ, લોથલ અને વૈષ્ણોદેવીનો શૈક્ષણિક પ્રવાસ યોજવામાં આવ્યો હતો, જેમાં સેમેસ્ટર ૨, ૪, પાંચની વિદ્યાર્થીનીઓ જોડાઈ હતી. આ સ્થળોની મુલાકાત લઈ વિદ્યાર્થીનીઓએ તેના ઐતિહાસિક વારસા અને મહત્ત્વ વિશે વિશદ જાણકારી પ્રાપ્ત કરી હતી. આ શૈક્ષણિક પ્રવાસમાં વિદ્યાર્થીનીઓનો સાથ પ્રિન્સિપાલ ડૉ. ઊર્મિલા ચૌધરી, ડૉ. લીના સ્વાદિયા, ડૉ. મુરનાબેન ચૌધરી અને પ્રા. વિનોદભાઈ ચૌધરીએ નિભાવ્યો હતો અને તેમને જરૂરી પૂરક માહિતી પૂરી પાડી હતી.

# કેન્દ્રીય હિન્દી સંસ્થાન, આગ્રા ખાતે ગાંધીનગરના સર્જકનું વ્યાખ્યાન યોજાયું

ગાંધીનગર, તા. ૫ માનવ સંસાધન વિકાસ મંત્રાલય, નવી દિલ્હીના કેન્દ્રીય હિન્દી સંસ્થાન, આગ્રા મુકામે તાજેતરમાં 'હિન્દી અને પ્રમુખ જનજાતિ ભાષાઓ' વિષય પર બે દિવસીય રાષ્ટ્રીય સેમિનારનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં ગાંધીનગરના સર્જક ડૉ. કનેયાલાલ ભટ્ટનાં બે વ્યાખ્યાનો યોજાયાં હતાં.



પૂર્વોત્તર ભારતની જનજાતિ ભાષાઓના વિકાસમાં હિન્દીની ભૂમિકા અને માન્ય ગુજરાતી ભાષા અને તેની પ્રમુખ બોલીઓ વિષયે ડૉ. ભટ્ટે વ્યાખ્યાન આપ્યાં હતાં. પૂર્વોત્તર રાજ્યોની જનજાતિ ભાષાઓ વિશે તથા ગુજરાતની પ્રમુખ બોલીઓ વિશે પોતાનો અભ્યાસ તેમણે આ વ્યાખ્યાનો અંતર્ગત પ્રસ્તુત કર્યો હતો. આ સેમિનારના પ્રથમ દિવસે ઉદ્ઘાટન સમારોહ સંસ્થાનના નિર્દેશક નંદકિશોર પાંડેયાના અધ્યક્ષ અને જાણીતા ભાષા વૈજ્ઞાનિક ડૉ. ધર્મદેવ તિવારી (આસામ)ના મુખ્ય અધિકારી તેમજ ત્રિભુવનનાથ શુક્લાના ખાસ અધિકારી સ્થાને યોજાયો હતો. જેમાં વિભાગાધ્યક્ષ ડૉ. પરમલાલ અહિરવાલે સ્વાગત પ્રવચન કર્યું હતું તથા કાર્યક્રમની ભૂમિકા બાંધી આપી હતી. પ્રથમ સત્રની બેઠક ડૉ. ત્રિભુવનનાથ શુક્લ અને દ્વિતિય ઉપરાંત ડૉ. રાજબલી પાઠક (આગ્રા), શ્રી શુન્ભુઈ જેવિયાંગ (નાગાલેન્ડ), શ્રી કિશોર રાય (સિક્કિમ) તથા પ્રો. ચંદા બેન વગેરેએ પોતાનાં વ્યાખ્યાનો આપ્યાં હતાં. સમગ્ર સેમિનારનું સંચાલન ડૉ. રાજબીર સિંગે કર્યું હતું. આભારવિધિ પ્રો. હરિશંકરે કરી હતી.

બેઠક ડૉ. કનેયાલાલ ભટ્ટના ઉપરાંત ડૉ. રાજબલી પાઠક (આગ્રા), શ્રી શુન્ભુઈ જેવિયાંગ (નાગાલેન્ડ), શ્રી કિશોર રાય (સિક્કિમ) તથા પ્રો. ચંદા બેન વગેરેએ પોતાનાં વ્યાખ્યાનો આપ્યાં હતાં. સમગ્ર સેમિનારનું સંચાલન ડૉ. રાજબીર સિંગે કર્યું હતું. આભારવિધિ પ્રો. હરિશંકરે કરી હતી.



# ઓમકાર ઈન્ટરનેશનલ સ્કૂલનું ગૌરવ



ગાંધીનગર, તા. ૫ ખેલ મહાકુંભ અંતર્ગત ગાંધીનગર ગ્રામ્ય કક્ષાની ટેકવોન ડો સ્પર્ધા (બહેનો, અન્ડર-૧૬) રમતગમત પ્રશિક્ષણ કેન્દ્ર, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં લેકાવાડા ખાતે કાર્યરત ઓમકાર ઈન્ટરનેશનલ સ્કૂલમાં અભ્યાસ કરતી ધોરણ-૭ની વિદ્યાર્થીની સલોની રાજેન્દ્રકુમાર પટેલે પ્રથમ ક્રમ પ્રાપ્ત કરી રાજ્ય કક્ષાની સ્પર્ધા માટે પોતાનું સ્થાન નિશ્ચિત કર્યું હતું. સલોનીને શાળા પરિવારે આ સિદ્ધિ બદલ બિરદાવી અભિનંદન પાઠવ્યા હતા તથા રાજ્ય કક્ષાની આગામી સ્પર્ધા માટે શુભકામનાઓ પાઠવી હતી.

ગુંડાલ સ્થિત જે એમ જી બોર્ડિંગ સ્કૂલના વિદ્યાર્થીઓએ અમદાવાદ ખાતે આયોજિત સ્ટેટ ટેકવોન ડો સ્પર્ધામાં ભાગ લીધો હતો, જે પૈકી વિકાસ ચૌહાણે સિલ્વર મેડલ અને મિત શર્માએ બ્રોન્ઝ મેડલ પ્રાપ્ત કરીને શાળાનું ગૌરવ વધાર્યું હતું. બંને વિદ્યાર્થીઓને તેમની આ સિદ્ધિ બદલ આચાર્ય સંજયભાઈ શર્મા અને વ્યાયામ શિક્ષક અજયભાઈ જાડેજાએ બિરદાવી અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

# ઈન્ટરસ્કૂલ સ્ટેટ ટેકવોન ડો ચેમ્પિયનશીપમાં ગાંધીનગરની ટીમ ઉજળા દેખાવથી ઝળકી



અંકિતા પરમાર, સાહિલ રાવતે પ્રથમ ક્રમ, કેવિન દેસાઈએ બીજો ક્રમ તથા સનોબર મનસુરી તસ્મય ઉપાધ્યાય, કુલદીપ ગુર્જર, પ્રાંશુ દેસાઈએ ત્રીજો ક્રમ પ્રાપ્ત કર્યો. ગાંધીનગર, તા. ૫ વિજેતાપદ પ્રાપ્ત કર્યું હતું. રચના સ્કૂલ, શાહીબાગ, અમદાવાદ ખાતે તાજેતરમાં ૧૧મી ઈન્ટરસ્કૂલ સ્ટેટ ટેકવોન ડો ચેમ્પિયનશીપ યોજાઈ હતી, જેમાં ગાંધીનગરની ટીમના ખેલાડીઓએ વિવિધ વિભાગમાં ભાગ લઈ અંકિતા પરમાર, સાહિલ રાવતે પ્રથમ ક્રમ, કેવિન દેસાઈએ બીજો ક્રમ તથા સનોબર મનસુરી, તસ્મય ઉપાધ્યાય, કુલદીપ ગુર્જર, પ્રાંશુ દેસાઈએ ત્રીજો ક્રમ પ્રાપ્ત કર્યો હતો. ટીમને માર્ગદર્શન કોચ જતિન દવે દ્વારા આપવામાં આવ્યું હતું તથા ટીમનું નેતૃત્વ અજય જાડેજાએ સંભાળ્યું હતું. સંસ્થાના ગ્રાન્ડ માસ્ટર પ્રકાશ સંભવાણીએ વિજેતા ખેલાડીઓને બિરદાવી અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

મનોરંજન	
સિટી પલ્સ	
સ્કોન-૧	ઘાયલ વન્સ અગેઈન ૧૨.૩૦, ૩.૩૦, ૬.૩૦, ૧૦.૦૦
સ્કોન-૩	સનમ તેરી કસમ ૩.૪૫, ૬.૪૫, ૯.૪૫
સ્કોન-૪	સનમ તેરી કસમ ૧૦.૦૦
સ્કોન-૫	મસ્તીગદે (એ) ૧.૧૫, ૪.૩૦, ૧૦.૦૦
સ્કોન-૬	સાલા ખૂસ ૭.૩૦
સ્કોન-૭	સનમ તેરી કસમ ૪.૦૦, ૭.૦૦, ૧૦.૦૦
સ્કોન-૮	ઝેલિફટ ૪.૦૦, ૭.૦૦, ૧૦.૦૦
સ્કોન-૯	ઘાયલ વન્સ અગેઈન ૧૦.૦૦
સ્કોન-૧૦	સનમ તેરી કસમ ૧૨.૪૫

# માઉન્ટ કાર્મેલ શાળાનું ગૌરવ બેસ્ટ સ્ટ્રાઈકર ટ્રોફી મેળવી



ગાંધીનગર, તા. ૫ સ્પોર્ટ્સ ઓથોરિટી ઓફ ગુજરાત અને સ્ટેટ બંનેના સંયુક્ત ઉપક્રમે લીગ ફૂટબોલ ટુર્નામેન્ટનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં અમદાવાદ અને ગાંધીનગરની ૬૪ જેટલી શાળાઓએ ભાગ લીધો હતો. ખેલાડીઓ માટે આકર્ષક ઈનામો રાખવામાં આવ્યાં હતાં. સમગ્ર સ્પર્ધા દરમ્યાન સૌથી વધુ ગોલ કરનાર ખેલાડીને માટે બેસ્ટ સ્ટ્રાઈકર ટ્રોફી રાખવામાં આવી હતી, જે ગાંધીનગરની માઉન્ટ કાર્મેલ સ્કૂલના દક્ષ રાણાએ જીતી લીધી હતી. ઉપરાંત આ લીગ સ્પર્ધામાં માઉન્ટ કાર્મેલ સ્કૂલે ચોથું સ્થાન પ્રાપ્ત કર્યું હતું. શાળામાં ફૂટબોલનું કોચિંગ શરૂ કરાવનાર શાળાનાં પ્રિન્સિપાલ સિસ્તર રેણુકા, કોચ શ્રીમતી હિમાંશુ ચૌહાણ તથા પી ટી શિક્ષક રાકેશ શાહના પ્રયાસોથી ટીમ સફળતાને વરી હતી, જેમણે સમગ્ર ટીમને આ સિદ્ધિ બદલ અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

# યહી વક્ત હૈ કર લે પૂરી આરઝૂ

ગાયક કલાકાર : આશા ભોંસલે  
:- ગીત :-  
આગે ભી જાને ન તૂ, પીછે ભી જાને ન તૂ જો ભી હૈ બસ યહી ઈક પલ હૈ અનજાને સાયોં કા રાહોં મેં ડેરા હૈ અનદેખી બાહોંને હમ સબકો ઘેરા હૈ યહ પલ ઉજાલા હૈ, બાકી અંધેરા હૈ યહ પલ ગંવાના ના, યહ પલ હી તેરા હૈ.. જીનેવાલે સોચ લે, યહી વક્ત હૈ કર લે પૂરી આરઝૂ... ઈસ પલ કે જલવોંને મહેફિલ સંવારી હૈ ઈસ પલ કી ગરમીને ધડકન ઉભારી હૈ ઈસ પલ કે હોને સે દુનિયા હમારી હૈ યહ પલ જો દેખો તો સદિયોં પે ભારી હૈ

જીનેવાલે સોચ લે, યહી વક્ત હૈ કર લે પૂરી આરઝૂ... ઈસ પલ કે જલવોંને મહેફિલ સંવારી હૈ ઈસ પલ કી ગરમીને ધડકન ઉભારી હૈ ઈસ પલ કે હોને સે દુનિયા હમારી હૈ યહ પલ જો દેખો તો સદિયોં પે ભારી હૈ

ફિલ્મમાં આ ગીત સિચ્યુએશન પ્રમાણે સંપૂર્ણ બંધબેસતું છે. સાહિર હુસિયાનવીની કલમે જે જણાયું છે તે સનાતન સત્ય છે. અજાણ્યા લોકો તમારા ભવિષ્યના રસ્તામાં ઊભા છે, તમે નિયતિના માધ્યમથી ન જાણે કેવા કેવા લોકોના હાથમાં ઘેરાયેલા છો? આ પળ તમારા માટે ઉજળી છે, બાકી અંધારું જ અંધારું છે. આ પળે તમે જે સુખ માણી રહ્યા છો, આ પળની ઉખાથી તમારું હૃદય પુલકિત થઈ રહ્યું છે, આ પળે તમને એવું લાગે છે કે દુનિયા તમારી છે, પરંતુ જો સમજ શકો તો આ ક્ષણ તમારા માટે ભારે છે. આ ક્ષણના પડછાયામાં જ તમારી હયાતિ છે. આ પછી જે થવાનું છે તે વાર્તા જેવું છે. આવતીકાલે શું થવાનું છે તે ક્યાં કોઈએ જોયું છે કે સમજ્યું છે? આ જ ક્ષણને જોઈ લે, સમજી લે અને તારી ઈચ્છાને પૂરી કરી લે, એવી વાત અહીં કરવામાં આવી છે.

